

我参加了新鲜荔枝2斤9.9元拼单,还差1人  
我参加了新疆库尔勒香梨8个9.9元拼单,还差3人  
我参加了进口南非橙5个10.9元拼单,还差5人  
.....

近段时间  
微信群常被水果拼团邀请刷屏

想必有不少人加入了开团拉好友入伙的队列,自己也如愿吃上了便宜的水果。但是!最近有坏人盯上这个热门“游戏”,搞出各种各样的拼单,表面上拼的是水果,其实呢.....

团购水果一旦成团就 game over



# 你信吗

## 2元拼团车厘子、蓝莓

### 诈骗号“模仿”网上爆红商城 市民受骗后可向微信举报

自2014年10月开设第一家门店,仅一年多,水果连锁店---水果营行就在全国20余个一二线城市,开设了300多家实体店。然而几乎在一夜之间,这个迅速膨胀的水果王国轰然倒塌,广州、深圳、东莞、杭州、长沙等城市的门店也大量关门,目前公司完全停止运作。据了解,已有5000多名员工工资被拖欠。

2015年12月16日,水果营行CEO易德被警方带走。他定然没有想到,有一天,水果营行是因为成为生鲜O2O失败的典型案例而闻名于全国。但如今,除水果营行此类的水果实体店外,不少商家做起了水果微商,将朋友圈变成了生意圈,并且不断扩大、蔓延。那水果微商会安全吗?

#### 【受骗】 2元拼团进口水果

这家名叫“好货拼”的商城推出的2元团购,只要凑满29人或30人,就可以2元买智利进口蓝莓2盒、或者进口车厘子250g,还包邮!记者身边的好几个伙伴纷纷加入,很快就凑到团购所需的人数,可是却迟迟未等到团购商品。

当记者点击售后服务时,却把信息指向了该商城的微信公众号,但蹊跷的是,明明叫做“好货拼”的商城,摇身一变变成了“朋友拼”。

当记者询问何时发货时,却收到一条“拼单成功当月19-20日发货,不成功订单系统自动退款”的信息,并没有任何其他的客服电话信息,想维权也不知道找谁了。

#### 【调查】 诈骗微信号伪装成网上爆红商城

目前,微信上主要有两个微信公众号在做低价团购水果的生意---拼多宝、朋友拼。其实是“模仿”了一家网上爆红的“拼好货商城”。那么,两个看上去有模有样的微信号真的有问题吗?

火眼金睛的记者发现:这两个号都属于同一家公司---北京鑫易达网络技术有限公司。页面上标注的客服电话,记者拨打数次都是占线,无法接通。

更值得注意的是,该微信是2015年11月26日刚刚完成认证的,其认证的经营范围有技术开发、计算机、会议服务以及电子产品等,并没有水果销售。

记者致电“拼好货商城”,对方称,近段时间他们也收到不少顾客的反馈,称微信里有一些拼购公众号,在模仿他们的网购平台和销售模式。他们已经通过微信群以及QQ群等途径发出提醒,希望顾客能注意甄别,以免个人利益受到损失。目前,他们公司也在收集相关信息,会做进一步的处理。 ■综合武汉晨报

#### 聚沙成塔

### 莫小看2元产生的巨大效益

醉翁之意不在酒,只在隐私信息间。

2元是小数目,但聚沙成塔,一个团购30人,有多少人都参加了,光流水和利息的收益就有多少呢?

此外,不少媒体曾报道,一些微信营销的拼团活动,旨在零成本地窃取公民的个人信息。即使最后拿到了退款,您的姓名、住址、手机等个人信息却再也退不回来了,换来的是根本停不下来的骚扰电话!

#### 维权

有朋友问:

“现在发现这家是假团购,怎么维权呢?”

“参团时是通过微信付款,现在想要求退款,应该找谁?”

**微信团队给予的答复是:**

微信不鼓励利用个人微信号进行商业营销行为,对于用户举报较多、涉及销售假货、诈骗和商业侵权的个人微信号,微信会依据有关法律法规和用户协议进行处理。

也就是说,遇到问题,大家可以先举报,微信经过核实后,会对违规号采取处罚等措施。

#### 提醒

### 抢便宜前要留心眼

- 1、要明确低价团购的运营主体是谁,他们的运营资质有哪些。
- 2、在信息不明的情况下可以借助网络的力量,查找该团购是否真实可信。
- 3、真心忠告大家,一定要记住天上不会无缘无故掉馅饼,要砸也不会砸到自己头上!